
Za tajemstvím 
přírodní zahrady 
na DOTEK
Pro nalezení pokladu je třeba vyluštit tajenku – 
pozorně sledujte text! Hledaná písmena tajenky 
vepisujte do příslušné kolonky v rámečku  
– viz poslední strana tohoto questu.

Jednotlivá zastavení questu  
jsou zakreslena v mapce.

Začátek questu  
je před branou  
do areálu  
DOTEK.
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... tak s chutí  
do toho!
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Přírodní zahrada na DOTEK mnoho tajemství skrývá,
čáry a kouzla s bylinkami, o tom spousta dětí snívá.
I v naší zahradě kouzelník malý na bylinky chodí rád,
jmenuje se Matěj, bude Váš průvodce a kamarád.

Slovo v názvu „přírodní“ znamená, 
že jsou tu všechna zvířata vítaná.
Rostliny rozmanité najdou si tu své místo,
od chemie a rašeliny je tu čisto.

Tak nyní pojďte se mnou, přátelé,
prozkoumat místa slunná, kouty setmělé.
Ukáži Vám, co uvidí jen bystrý zrak:
bylinky, zvířata, snad vám to nepřekazí žádný mrak.

Kolik odkvetlých pampelišek  
je na logu Přírodní zahrady?
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Nad dvorkem před farou krásné květy voní,
spousta hmyzích kamarádů po stoncích se honí.
Žije tu i nezbedná mšice, která květinám škodí,
rostlinky okusuje, škvorovi do bříška se však hodí. 
Škvor je tak u nás vítaný host a obětavý strážce,
domečky z květináčů mu stavíme na zahrádce.
Keříky a stonky tu holé v zimě naleznete též,
pro ptáky a brouky to je strážná věž. 

Jak se jmenuje suchomilná rostlina, která obrůstá 
trvalkové záhony a roste i v kamenné zídce?
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Přátelé, mávněte hůlkou a přijďte blíž,
tady najdete pro každou rostlinku spíž. 
Srdce zahrady, pro každý list i květ výživa,
vše zbylé ze zahrady a kuchyně tu vyhnívá.
Miliardy organismů se tu ve skrytu množí,
k hnojení pak využíváme toto vzácné zboží.

Kolik komor (chlívků) má náš kompost?
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Představím Vám dalšího kouzelného pomocníka,
na opylování toho světa nejznámějšího odborníka.
Včelek velké množství známe, tyhle žijí o samotě,
neboj se, nemají žihadlo, proto nepíchnou Tě.
Podívejte, zvou Vás k sobě do komůrky malé, útulné,
svá vajíčka do dírek schovávají, jsou krásně tajemné.

Jak se jmenuje rostlinka,  
kterou je domeček vyplněn (roste u vody)?
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V zahradě je divočina, jaké to překvapení,
pro lidské oko to však není moc velké potěšení.
Zato zvířátka jsou zde jak v pozemském ráji,
hadi, ježci i žáby tu svůj domov vlídný mají. 
Života plné jezírko, vodu přes léto drží,
sýkorka se zde koupe, vše okolo je svěží.

Jak se jmenuje majestátní strom,  
který střeží divokou část zahrady?
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I člověk má ze zahrady prospěch mít,
co do mísy a do pekáče si natrhat a vzít.
Len, brambory či řepa děkují nám za péči,
mulčování, zalévání, pletí to rostlinám svědčí.
Nad záhonem bylinky léčivé se sklání,
na čaje či koření jsou k mání.

Přivoňte si k bylinkám v záhonech.  
Která bylinka voní po citrónu?
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Kamarádi moji, teď nás čeká sladké tajemství,
následujte mě do mého stinného hájemství.
Staré odrůdy ovocných stromů, oáza to stinná,
ač je lidé obvykle kácí, u nás jsou jablek plná.
Z jablek sladkých pak s dětmi mošt lisujeme,
vůni trávy, pohlazení větru, dotek deště milujeme.
Do stínu jabloní přilétají ptáci vodu pít,
dvakrát do roka je potřeba trávu kosou stít.
Kosou, abychom neublížili užitečným spojencům,
broukům, motýlům, beruškám či mravencům.

Jak se jmenuje třešeň, která má ve jménu královská?
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Závěrem

Kouzelný je ten můj zahradní svět, 
poznali jste zde snad každičký květ.
Však poslední tajemství je na čase odhalit,
hádejte, kde je můj vlastní poklad skryt?

Tajenku přečtěte, je jak to zaklínadlo,
Kde leží ta truhlička? Koho to napadlo?

NA PLOTĚ
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